

洪港水厂值班长陆毅刻苦钻研技术,成为行业标兵——

当好多面手,护航供水安全



一年365天,每天至少8次厂区巡回检查;从泵房、絮凝沉淀池、砂滤池到提升泵、臭氧接触池,看水泵运行、絮凝效果、过滤效果……对于南通水务集团有限公司洪港水厂值班长陆毅来说,检查水厂的每个角落,了解整个水厂工艺运行情况,是他和同事每天例行的公事,为的就是让流入千家万户的自来水更加安全有保障。

2012年,毕业于“给水排水工程”专业的陆毅正式开始了与水打交道的日子,一晃已经是第9个年头了。这期间,陆毅在观音山水质净化有限公司参与过污水处理,也先后在崇海水厂、洪港水厂担任值班长,多方的锻炼,让他迅速成长为一名“多面手”。

2013年上半年,刚考入自来水公司的陆毅被安排到崇海水厂工作。当时,崇海水厂一期工程正处于建设之中,准备高峰供水前完成设备安装调试,投入试运行。值得一提的是,崇海水厂是市区首家使用深度处理技术与污泥处理系统的水厂。“那时大部分水厂都还是采用常规处理工艺,水处理流程相对简单一些。等于说在原有常规处理的基础上,又增加了臭氧—活性炭深度处理工艺,能更有效地去除水中的有机物,让水质更优、口感更佳。”

当时这项技术在省内水厂也并不多见,作为班组长的陆毅被派往浙江同行水厂,学习这一新的生产工艺流程。学习归来后,他立即带领班组成员投入到紧张的设备调试中。每一台设备都经过反复试验,不断优化工艺参数,确保水质安全稳定。“像活性炭一



陆毅正在工作中。

开始运行不太稳定,一旦水量过大,容易跑炭,影响微生物降解效果,后来我们就在炭的选型及水量控制上下功夫,最终根据一项项检测,达到了想要的处理效果。”经过近2个月的设备调试,8月1日崇海水厂正式试运行。当时,南通持续高温,供水正面临大“烤”,崇海水厂的提前制水缓解了供水压力。

2016年,陆毅又调任至洪港水厂担任值班长。在洪港水厂工作期间,适逢洪港水厂升级改造,也增加了臭氧—活性炭深度处理工艺技术,这给了他发挥专业能力的空间。其间,他配合工艺室人员就臭氧发生器、提升泵等设备的运行进行技术培训,并对活性炭滤池的冲洗、生物膜的附着等进行了联合调试,顺利完成常规工艺与深度处理工艺的融合,使自来水水质进一步得到提升。

干一行,爱一行,更要专一行。在去年10月南通市自来水生产工职业技能竞赛中,经过综合笔试、技能操作等几轮激烈角逐,陆毅最终在58名选手中脱颖而出,获得自来水生产工个人第一名。此外,他还以全省第四名的优异成绩获得了“江苏省住房和城乡建设系统技能标兵”“江苏省能手”等荣誉称号。

今年五一前夕,陆毅捧回了“南通市五一劳动奖章”。陆毅说,荣誉是肯定,更是鞭策。未来的日子里,他将不忘初心、砥砺前行,为南通供水事业贡献自己的一份力量。

本报记者 俞慧娟

微信群里“红包雨” 邻里之间显真情

5月1日,通州区兴仁镇丁涧庄村钱素珍家的屋顶、门窗被及时修复。钱素珍感激地说:“没有大家帮忙,我都不知道该怎么办了。”

钱素珍的丈夫前年患癌症去世,大儿子智力残疾,小儿子入赘媳妇家。平日就钱素珍和大儿子一起生活。4月29日17时许,一阵大风将钱素珍家的屋顶掀翻了,彩钢瓦掉落一地。党员志愿者陆瑞祥得知情况后,立即赶到现场,了解人员安顿情况及房屋受损状况。“放心,房子修理的事我们来想办法。”陆瑞祥一边安慰着,一边将200元递给了钱素珍。陆瑞祥立即联系材料采购和施工人员。

与此同时,丁涧庄村“大家庭”微信群里

也热闹起来。当大家知道钱素珍家的情况后,鼓励和捐款不时出现在群里,11组葛军带头捐款1000元,随后50元、100元、500元……一个晚上就募集了5400余元。4月30日一大早,村干部将筹集的善款交由陆瑞祥负责购买材料和人工结算。

陆瑞祥除了购买材料和联系工人外,他还主动当起了小工,参与房屋修理,拆卸彩钢瓦、搅拌黄沙水泥、运送材料。经过一天的施工,钱素珍家房屋修复完好,原来的尖顶改为平顶,换上新的保温夹芯板,同时安装了新门窗,房屋更加坚固实用。

本报记者 任溢斌 本报通讯员 季永健 郁石

昨天是国际助产士节,带你了解这一特殊群体——她们坚守岗位护佑小生命

晚报讯 5月5日,是第30个国际助产士节。助产士不是医生,却担负和医生一样的风险;助产士是护士,却承担比护士更多的责任。当天上午,市妇幼保健院的一群助产士坚守在产房一线。截至中午,她们共计护佑5名顺产宝宝平安出生。

助产士是在正规助产学校学习或具有同等能力,能独立接生和护理产妇的护士。据介绍,助产士的技术水平和操作能力关系着母婴的安危。一个工作多年助产士的经验不亚于一个妇产科医生,她的经验来源于临床实践和细微的观察。她熟悉产程进展的每一种变化,熟悉并能应对产程突变的各种情况,甚至熟悉产妇的每一个表情和反应。她和产妇零距离接触,是产妇真正意义上的守护神和合作伙伴。

记者了解到,目前,市妇保院共有37名助产士,全年共计护佑1万多名宝宝平安出生,她们平均年龄34岁,她们以伙伴的身份在孕产妇的孕期、分娩和产后为母婴及其家庭提供必要的支持、护理和咨询。这个年轻敬业的群体多次被医院评为“温馨科室”,先后荣获市级“青年文明号”“巾帼文明岗”,她们开展的《产房限制性会阴切开的管理实践》曾在全省优秀护理质量改进项目竞赛中荣获二等奖。

国际助产士节当天,在产房实习的一名年轻助产士通过绘画的方式表达自己对助产事业的热爱和对未来工作的向往。一名产妇也给15名五一小长假坚守岗位的助产士送来节日的祝福,用画笔画出了她眼中的助产士。“感谢这位心灵手巧的妈妈,这也将成



助产士守护宝宝。

为激励我们最好的动力。我们会不断努力,为母婴安全尽自己的全力。”市妇保院的一名“80后”助产士坦言,医生可能去查房、去急诊、去手术,但助产士永远不会离开产房、她们日日夜夜守护在产妇的身旁,时时刻刻观察产程的进展,分分秒秒描绘胎心的情况……直到完成接生,听到亲爱的孩子哭了,看到伟大的母亲笑了,助产士的心才安了。 通讯员 朱鹏璐 记者 冯启榕

米小圈系列舞台剧首部作品在南通巡演

晚报讯 昨天,儿童剧《米小圈之李白白不白》国内巡演在更俗剧院上演,小观众们心目中的“米小圈”“姜小牙”“铁头”一起登上舞台,共同奉献一场米小圈真人秀,让大家领略到别有同名儿童读物的人物魅力。

《米小圈之李白白不白》剧目中的米小圈、李黎、铁头等主要人物造型,完美还原了米小圈系列图书中的人物形象,搭配多重场景的舞台效果,将故事的跌宕起伏一一呈现。由来自国家大剧院、北京人艺的艺术家们组成的主创团队耗时一年,设计了十数种

舞台布景搭配方案,力求为家长和孩子们打造出一场知识与视听相融合的完美盛宴。该剧主要讲述当下的孩子与诗仙在时空变换中共同成长的有趣故事,以“对话”为切入点,在即古又今的空间中找到贯穿全剧的童趣空间。这部舞台剧的意义不仅在于让孩子们放飞想象、感受活泼诗意的精彩剧情,同时在潜移默化中让孩子们领略诗词的魅力、领悟古人的智慧,在寓教于乐中为学习传统文化播下快乐的种子。

记者 黄哲 徐培钦

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889



鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851250008

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬迁 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

一生缘征婚交友
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877
男 36岁 1.72 离独 船舶高级工程师 有车房 素质高
男 40岁 1.75 婚姻 技术 有车房 儿女
男 60岁 1.77 离婚 事业单位 有车房 顾家
女 25岁 1.60 本科 未 初中教师 有车房 肤白
女 26岁 1.62 未 小学教师 有车房 漂亮
女 49岁 1.62 离婚 自己开公司有实体店 资产雄厚 有车房 气质佳
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号



满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772



咨询请扫码



登录请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)